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基隆市立中山高級中學110學年第二學期國三歷史科第二次段考解析卷     三年  班 座號：  姓名：  

命題範圍：歷史(六)第3-4章(共  頁)  命題教師：朱孟女 

一、 單一選擇題：37 題，每題 2 分，共計 74 分。   ※共有 55 題，請用 2B 鉛筆畫記於答案卡。 

1.答案：(Ａ) 

解析：當時英、法等國以妥協、退讓的手段來安撫希特勒的野心，稱為「姑息政策」。 

2.答案：(Ｃ) 

解析：1941 年珍珠港事變後美國參戰。 

3.答案：(Ｄ) 

解析：(丙) 19 世紀。 

4.答案：(Ｂ) 

解析：兩國戰後皆經濟低迷，人民生活陷入困境。 

5.答案：(Ｃ) 

解析：因巴黎和會的《凡爾賽條約》要求德國負起鉅額賠款所造成。 

6.答案：(Ｃ) 

解析：戈巴契夫主政時，蘇聯不再干預東歐各國，東歐共產政權紛紛瓦解。 

7.答案：(Ｂ) 

解析：1948 年蘇聯封鎖西柏林。 

8.答案：(Ａ) 

解析：俄國共產黨建立「蘇聯」為世界第一個共產國家。 

9.答案：(Ｄ) 

解析：第二次世界大戰後，歐美國家成立「北大西洋公約組織」，圍堵共產國家。 

10.答案：(Ｂ) 

解析：諾曼第位於法國西部。 

11.答案：(Ｂ) 

解析：(Ｂ)德國想進攻波蘭，但為減少阻力，於是與蘇聯簽訂《德蘇互不侵犯條約》。 

12.答案：(Ｂ) 

解析：甲：1941 年、乙：第二次世界大戰初期、丙：1945 年、丁：1939 年第二次世界大戰前。 

13.答案：(Ｃ) 

解析：1917 年列寧領導「布爾什維克黨」發動「十月革命」。 

14.答案：(Ｃ) 

解析：第一次世界大戰初期，西線戰事形成對峙的壕溝戰。 

15.答案：(Ａ) 

解析：冷戰時期，美、蘇之間開始軍備競賽，雙方呈現亦戰亦和的微妙關係。 

16.答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)內部動盪不安，內戰頻繁，經濟較落後。 

17.答案：(Ｂ) 

解析：安理會有權要求會員國提供武力，制裁侵略國。 

18.答案：(Ｂ) 

解析：(甲)英國。 

19.答案：(Ｃ) 

解析：奧匈帝國皇位繼承人遇刺後，奧國向塞爾維亞宣戰，演變成第一次世界大戰。 

20.答案：(Ｂ) 

21.答案：(Ｄ) 

解析：1930 年代，德、義、日三國積極對外侵略。 

22.答案：(Ｂ) 

23.答案：(Ｄ) 

解析：1939 年德、蘇簽訂互不侵犯條約後，德國隨即入侵波蘭。 

24.答案：(Ａ) 

解析：猶太人在第二次世界大戰後，由英、美等國協助回到巴勒斯坦地區建立以色列。 

25.答案：(Ｄ) 
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解析：(Ａ)皆中途加入(Ｂ)(Ｃ)第二次世界大戰。 

26.答案：(Ａ) 

解析：德國高喊大日耳曼主義，讓本身為斯拉夫民族的俄國選擇敵對陣營。 

27.答案：(Ｃ) 

28.答案：(Ｄ) 

解析：德國在第二次世界大戰後分裂為西德與東德。 

29.答案：(Ｂ) 

解析：第一次世界大戰後，1919 年召開巴黎和會，會中戰勝國對德國要求巨額賠款。 

30.答案：(Ｃ) 

解析：俄國因爆發革命退出戰局，美國因德國無限制潛艇政策及煽動墨西哥反美而參戰。 

31.答案：(Ｄ) 

解析：由「農場產品找不到市場」可知供過於求，可判斷為經濟大恐慌。 

32.答案：(Ｄ) 

解析：在戰間期，美國與日本等新興國家產能大增，至 1920 年全球農工產品供過於求，美國在孤立主義影響下採行關稅保

護政策，各國仿效，遂引發世界性的經濟衰退。 

33.答案：(Ｄ) 

解析：(甲)希特勒(乙)墨索里尼。 

34.答案：(Ｃ) 

解析：(Ａ)有中立國(Ｂ)第一次世界大戰加入協約國(Ｄ)第二次世界大戰俄國中途加入。 

35.答案：(Ｃ) 

解析：第一次世界大戰後，美國成為經濟強權。 

36.答案：(Ａ) 

解析：雅爾達會議決議由蘇聯接收東歐部分地區，結果造成戰後共產勢力的擴張。 

37.答案：(Ｄ) 

解析：(Ａ)(Ｂ)(Ｃ)發生在冷戰時期(Ｄ)發生在冷戰結束後。 

二、 題組：三大題，每小題 2 分，共計 16 分。 

1.答案：(38)(Ａ)；(39)(Ｂ)；(40)(Ｃ) 

解析：(38)甲：威爾遜。 

(39)乙：日本。 

(40)巴黎和會中，與德簽訂《凡爾賽條約》，德國被迫割地、賠款與削減軍備。 

2.答案：(41)(Ｃ)；(42)(Ａ) 

解析：(41)(Ｃ)由上文中的推翻沙皇政權，可知為 1917 年的俄國二月革命。 

3.答案：(43)(Ｃ)；(44)(Ｃ)；(45)(Ａ) 

解析：(43)丙─奧國；壬─塞爾維亞。 

(44)辛─俄國。 

(45)甲─英國；丁─法國。 

三、 配合題：四大題，每小題 1 分，共計 10 分。 

1.答案：(46)(Ｃ)；(47)(Ａ)；(48)(Ｂ) 

2.答案：(49)(Ａ)；(50)(Ｃ)；(51)(Ｂ) 

3.答案：(52)(Ｄ)；(53) (Ｂ) 

4.答案：(54)(Ｂ)；(55)(Ｃ) 

 


